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A politikai élet parlamenti hul­
lámai kezdenek elcsendesülni. A 
Ház tétlenségre kárhoztatva, a kép­
viselők immár csak volt képviselők 
s a pártok tegnap óta nem a par­
lamentben, hanem az ország népe 
előtt, a választási harcokban fognak 
szemben állani egymással.

A képviselőház utolsó ülésén 
történteket el lehet Ítélni, fel is le­
het háborodni rajta s meg lehet kí­
sérlem annak a megértését is. Mind­
egy. Joga van bárkinek és bárhol 
akármilyen sújtó ítélettel illetni azt, 
hogy a nemzet méltóságán esett sé­
relem, amikor a nemzetgyűlés ter­
mében egyesek, vagy tömegek tett- 
legességre vetemedtek. íme a Justh 
párt is, a maga összeségében elitéli 
a dolgot és sajnálatának ad kifeje­
zést a történtek fölött, aminthogy 
az másképpen nem is volt várható.

De ha mindenkinek joga van 
erre, ha Kamcsatkában, vagy Ma- 
dagaskárban is felháborodással tár­
gyalják az esetet, egyetlen ország 
közvéleményének hallgatnia kell és

Felelői szerkesztő:
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jobban tenné, ha szégyenkeznék és 
pirulna.

Ez az ország pedig — bizonyára 
uem kell külön hangsúlyoznunk — 1 
Ausztria.

De csak méltóztassék kissé oda- j 
hallgatni, hogyan veszi tele a szá­
ját szóval az osztrák sajtó, tárgyal­
ván a hétfői véres incidenst. Hogyan 
forgatják a jó, miveit, kulturális 
osztrákok a szemüket és mondogat­
ják : „Skandalum!“ — „A kultúra 
szégyene!“ — „Fél ázsiai“ — „Egész 
Ázsia!“

Ej, ej, be rossz a memóriájuk 
ezeknek a jezsuita, szemforgató osz­
trákoknak! ..

Voltak már verekedések, dula­
kodások, botrányos jelenetek az 
olasz, a francia, sőt az angol par­
lamentben is. De sehol sem addig, 
amig az osztrákok meg nem mu ­
tatták és példával nem jártak elől, 
hogy a törvényhozás termében is 
lehet verekedni. Övék a kezde­
ményezés dicsősége. Ők alapítot­
ták a pai lamenti verekedések is­
koláját.

Ők tudják legjobban, hogy az 
ő parlamentjükben a „Saujud“ és 
„Lauskerl“ kifejezések hízelgés
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számba mennek. Ott a személyi sér­
tés a legkedveltebb argumentum s 
amig korcsmái módon nem szitko­
zódik valaki és sárral nem dobáló­
zik, addig a beszédének nincs is 
hatása. Ez a tónus minden napi az 
osztrák parlamentben.

Vagy elfelejtették már a derék 
osztrákok, hogy nem is^ olyan ré­
gen még kalamárisok és könyvek 
röpködtek a parlamentben és ki- 
rugdalták Abiahámoviczot és pado­
kat tördeltek, hogy a szilánkokkal 

; egymást vagdossák?...

P© k&í hireiník.
Rendőri vizsgálat a képviselőházi 

támadás ügyében. Khuen-Háderváry Ká­
roly gróf miniszterelnök és Serényi Béla 
gróf földmivelésügyi miniszter ellen intézett 
támadás ügyében a rendőrség ma megkezdte 
a tanúkihallgatásokat. Ma délig kihallgatták 
Kóbor terembiztost, Som Pál hírlapírót, 
Verebély Hugó dr. ügyvédjelöltet és Palmer 
Tibort. •- Délutánra több tanút idézett be, 
akiket öt rendőr tisztviselő fogja kihallgatni. 
Ma délben Tóth János rendőrkapitány ko­
csin elhajtatott Jekelfalussy Lajos volt 
honvédelmi miniszter lakására, mert arról 
értesült, hogy ő is őriz egy bronz tintatarló
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Három lap egy népszámlálo 
naplójából.

A „Debreczen“ tárcája.
Irta: Reviczky Irma.

Rózsa-hónapban volt. A megyés püspök 
bérma utun járt. Ünneplőbe öltözött a mező­
város apraja, nagyja, hogy őt méltón fogad­
hassa. Lobogó dLzt öltött a város. Ütmei- --D- ——-  ................. ...... epre
készült. És ünnepet ült a természet is. Sá­
toros ünnepet 1 Mert a hány rózsabimbó csak 
volt a rózsafakon, ki virult mind és illatozott. 
A templom körül álló magas hársak is tel­
jes virág díszben pompáztak és kábító illatot 
teljesítőitek. Az uiszóii akácágon csat úgy 
tehórlett a sok virág és a reggeli szellő lágy 
tuvalma szertehordta az édes illatot, egy­
szersmind illatos akácvirág esőt hintett az 
utón sorfalban fölállított fehórruhás le­
ánykákra.

Már kora reggel óta durrogott a mozsár, 
Hlctve a fópásztor jövetelét. És megkondult 
harangok réznyelve. Ekkor fönt voltam a 
ronvbun, hogy meglessem már mesziről a 

!pp8. - ur fontát, jelt adhassak a templom- 
~An ós-zesnroglett hívőknek, kémlelve néz­

tem az akáckerctü útra és az alattam elte­
rülő városka kóményerdejére is. A hajnali 
eső hajgyönyharmatja vörösre mosták a há­
zak cserépzsindelyes tetőzetét s a felkelő nap 
aranysugára bearanyozta a zöldfák árnyából 
kiemelkedő kastély bádogfödeles kupoláját. 
És vakítóan fehérítette a kimagasló kürtők 
falait, melyekből ezüst füstoszlopok szálltak 
föl a tiszta légbe. A torony tetején csicse­
regtek a fecskék és vidám csicsergésük hal­
kan bele vegyül a harangok zajos giling 
galangozásába. Oh be szerettein volna én is 
fecske madár lenni és szárnyra kelni és 
nyilsebesen áthasituni a verőfónyes levegőt, 
csicseregve üdvözölni a szép nyári reggelt. 
Azután pedig leszállani a házak ereszére és 
meglesni az embereket a házuk udvarán . *

Évek múltak el azóta és amiről mint 
kisfiú ábrándoztam odafönt a toronyban, az 
némileg te'jusedósbo ment.

Sorba jártam a házakat, de nem mint 
fecskemadár, hanem mint népszámláló és 
csak a hosszú téli kabátom két lebbentyüje 
emlékeztet a fecskeszárnyakra, melynek 
híján voltam. Nem is aranyos napsugárban, 
de téli ködben, fagyos ködmenben népszám- 
lálóskodtam...

II.
Főúri porta küszöbót léptem át. Libé- 

riás szolga vezetett az előszobába, ahol a fül 
mentén több piros bársonyszék állott, leül­
tem tehát ón is az egyikre és vártam, inig 
a szó iga a kastély uránál bejelent. Jó ideig 
kellett várakoznom, végre visszajött az inas 
és előttem kinyílott a fényes tőimet: egész 
sorozata. Ezeken keresztül vezettek egy nagy 
vörös és arany kárpitos terembe. Süni, ne­
héz redőkben hüllőit le a vörös peiuehe- lüg- 
göny a magas boltíves ablakokról. Vörös da- 
maszt selyemmel bevont mahagóni körevetek 
és zsölyók által: ide s tova, a tükörfényes 
parkettre terített virágos szőnyegen. Óriási 
velencei tükrök vetették vissza a terem pa­
zar berendezését, a ragyogó kristálycsilláro­
kat s a nagy japani virágtartókban elhelye­
zett délszaki növények tarkán virító p< na­
páját ..

A fehér márvány kandallóban nagy 
bükkfahasábok pattogó tűzzel vígan égtek, 
kellemes meleget terjesztve. A terem egészen 
üres volt, de a szolga intett, hogy csak le­
gyek türelemmel és az á ellenben levő ajtóra 
mutatott, melynek poriirje leeresztve volt, de 
nem egészen, uiry, hogv bepillanthattam a

jfegnyilt Fehér J. Uj bútor nagy áruháza
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közel ben

ahol meglepő olcsón és 
J >1 lehet vásárolni Ízlé­
ses kiállítása bútor bat.
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födelei, melyet a miniszterelnök föló dobtak. 
Ezt n kapitány mint bűnjelet lefoglalta.

Választási mozgalmak. Nyíregyhá­
záról jelentik: Szabolcsmegyóben a kor­
mánypárt csak két kerületben állít jelöltet. 
Kisvárdán Hrabovszky Guido Jus h-párti és 
dr. Jártny István Kossuth-párti jelölttel 
szemben Lipthay Béla nagybirtokos lep fel 
kormánvpái u programmal. — Nyírbátorban 
Uray Miklós Justh-párti jelölttel szemben 
Károlyi Imre gróf munkapárti programmal 
veszi fel a küzdelmet.

Képviselőink
beszámolója és programmbeszéde

utján is meghívja a választópolgár- 
SdgOt. . , ,

Tekintve azt, hogy a polgárság 
köreiben már is nagy az érdeklő­
dés a beszámolók iránt, a hétfői 
népgyülés impozánsnak és nagysza­
básúnak ígérkezik. __ , .

Ott lesz minden függetlensagi 
polgár, aki a haza sorsa iránt csak 
egy kevéssé is érdeklődik, ott lesz 
minden igaz hazafi, akinek a szi­
vén fekszik a haza sorsa.

1J & ti RJj C_Z_E_X __

Äz nj választások ki­
írása.

Hús vét másodnapján lesz.
Debrecen, március 23.

A debreceni függetlenségi és 
48-as párt intéző bizottsága tegnap 
délután tartott ülésén egyhangú 
lelkesedéssel kiáltotta ki a három 
kerület volt képviselőit dr. Tüdős 
Jánost, dr. Bakonyi Samut és Csa- 
nak Jánost az illető kerületek kép­
viselőjelöltjeivé függetlenségi és48-as 
párti programmal.

Az intéző bizottság határozata 
az egész városban általános helyes­
léssel találkozott a választópolgár­
ság körében s lelkesedéssel fogad­
ták a derék képviselőknek újból 
való jelöltetését.

Általánossá lett az érdeklődés 
a képviselők beszámolója s a jelöl­
tek programmbeszéde iránt, ame­
lyet az intéző bizottság ülésén vég­
legesen nem állapították meg.

Ma aztán véglegesen megálla­
pították a beszámolót es a programm- 
beszédek idejét és helyét.

A tegnapi minisztertanács.
— március 24.

i Siet a munkapárt. Alig sikerült neki 
I elhárítania ideiglenesen az utjából a nemzet 
I képviseletét, azonnal arra gondol, hogy az uj 
i parlamentet szájaize szerint állítsa össze. 
• Balga reménység I A nemzet résen áll s csu- 
! fosán vissza fogja kergetni ellenségeit.
I A minisztertanács tegnapi üléséről fő­

városi tudósítónk ezeket jelenti :
A kormány tagjai ma délelőtt miniszter­

tanácsot tartottak, amelyen arról beszéltek, 
; hogy tüntetéseket rendeztetnek maguk met- 
j lett és ennek hatása alatt már rövidesen 
j összehivjaK az uj országgyűlést. A nemzet 
■ azonban lelkesen kitart a függetlenségi esz- 
j mek mellett s a választási harcnak kimene- 
I tele nem is kétséges. Most a nagyhét alatt 

egy kis nyugalom áll be, a húsvéti ünnepek 
után azonban az egész országban megindul 
az agitació. Körútra megy ismét Justh Gyula, 
a függrtlensógi és 48 as párt fáradhatatlan 
elnöke, agitálni fognak még Kossuth Ferenc, 
gróf Apponyi Albert és gróf Tisza István is. 

*
A miniszterelnökség budavári palotájá­

ban ma délelőtt tiz órakor minisztertanácsra
A beszámolókat a képviselők 

hétfőn, husvét másodnapján tartják j 
meg' a városháza udvarán. Netalani i 
rossz és kellemetlen idő esetén a j 
beszámolók az „Arany-Bika“ disz- j 
termébe a lesznek. j

A beszámolóról egyébiránt a ! 
párt plakátokat fog kiadni s ezek |

gyűltek össze a kormány tagjai. Gróf Serényi 
Béla föidmivelósügyi miniszter még viseli a 
fekete selyemkötest a jobb szemén, Khuen- 
Héde.váry arcán is ott van még a rózsaszínű 
sebtapasz. Mint értesülünk, a mai miniszter­
tanácsnak egyik legfontosabb tárgya a folyó 
adminisztratív ügyeken kívül az uj ország- 
gyűlés összehívása idejének megállapítása

szobába. Azon át tekintettem, egy szallae- 
esokros feher pongyolában egy " gyönyöiü, 
szőke asszonyt pillantottam meg. S mellette 
egy aranysodronyos, kék seiyemfüggönyős 
bölcsőben hófehér pólya finom esipxézetü 
fodrai közt aludt éclesded«.n egy rózsaarcu 
kis baba...

Magas, barna úriember hajolt a bölcső 
fölé és boldog mosollyal szemleló az alvó ki­
csikét.

A szoba közepén aranyozott lábú kis 
márványasztalkán kétkaros ezüst gyertyátar- 
tókban viaszgyertyák égtek, melyek közé 
egy arany feszület volt téve. És pókháló- 
finomságu keresztelő fátyol volt az egyik 
szók támlájára vetve... Keresztelő volt ké­
szülőben, tehát ép jókor jöttem a népszám­
lálási Ívvel.

III.
Szalmazsuppos, alacsony viskóhoz értem. 

Egészen a városka végén volt, a küszöbét 
csak hajolva léphető in át, máskülönben nem 
férhettem volna az ajtó alacsony keretebe, 
mely olyan szűk volt, hogy egy koporsót 
bajosan emelhettek volna ki rajta. Egy kis 
bejárón át egy félig nyitott ajtóhoz jutottam, 
amely szegényes szobácskába vezeteti. Ennek

egész bútorzata: két nyomorúságos fekhely­
ből, egy rozoga asztalból és egy hosszú fu- 
lócábol állott. Két kisebb pad is volt még a 
szobában, de ezekre must ránehezedett egy 
gyalutlan fakoporsó két vége s az egyiket 
egy fekete, egyszerű feszület diszité, melyre 
egy dóresipte kis koszorú vo t téve, fonnyadt 
telizöldből ... A másik végén pedig egy 
szál vékony gyertya égett.

A tűzhely hideg. E szűk szoba rideg 
és sötét volt, mert egyetlen ablakocskája is 
félig hóval volt telve s ezóit csak gyéren 
szórta a világot. Édes anyjuk, akinek ki- 
aszott kebelén megmelegednettek volna még, 
ott feküdt hidegen a g>alulatlan koporsó­
ban a szoba közepén. Itt tehát elkostem a 
népszámlálási iv\ el.

A szegényes szobácska egyetlen dísze 
és fényűzésé egy kopott aranykorom szent 
kép volt, mely a szüzanyát ábrázoló. E 
szent kép előtt álmosan pislogva égett egy 
olajmécses.

Halvány fénye ott rezgett az anyóka 
ráncos bánatos arcán, ki buzgó imába elmc- 
rülten térdelt a szüzanya képe előtt, fo- 
nyadt orcáin végig gördült a köny.

március 24
volt. A miniszterek

íoimerülaz eszme, hogy a képvisHőház
xözöU uofVíViiQ f-,;leír

ü ósón történt véres eseményeket fölhaszn^l^ 
az országban nagy tüntetéseket rendez” v 
a kormány mellett és ezt a h ngulatot l "l* 
nálják föl a választásokra. Ezért, n-m a|..l8.SZ* 
az uj választások kiírását sokáig halai?* 
hanem, ha ez a terv síkéiül, azonnal ösí 
hívják az uj or-szúggyülést. A terv egyenes!" 
Tiszának és Perczelnek észjárására 
akik igy remélik a november tizennyolca^ 
kának emlékét elhomályosítani.

Hímül iijtoldul
1 egalkalmasabb gyÖnyörü

ékszerujdonságok
óriási választékban leg- 
:: olcsóbban a

órás, ékszerész, ezüstnemü üzletében 
kaphatók

Eszperantó Baedecker
a Hortobágyról.

*

Ugy-e furcsa kissé a cim: Eszperantó 
Baedeeker a Hortobágyról ? Baedccker arról 
a közel ötvenezer hoidnyi szent és szűz ma­
gyar ugarról, melynek délibábját, Magyar- 
ország s a világ egyik legszebb természeti 
tüneményét eleddig jóformán csak a csikó­
sok, juhászok, gulyások, azután a debreceni 
polgárság, meg esztendőnkint busz—harminc 
idegen csodálta meg. A Hortobágyról készült 
útmutató csaknem oly mélyen csap beie a 
hatalmas puszta életébe, mint az az esemény, 
mikor az ohati állomáson először fü tyentett 
a délibábon keresztülvágó kis helyiérdekű 
vasút.

Esztendők óta örökös a panasz a fő­
városi s vidéki sajtóban, hogy Magyarország 
természeti szépségei nincsenek nyitva a kül­
föld előtt, nem ismeretesek a nagyvilágban. 
S ennek kapcsán nehány messzelató nagy­
magyar (Rákosi Jenő, Kenedi Géza és még 
sokan) keserűen fakadt ki idegenforgalmunk 
lanyhasága, csodás természeti szépségeink 
kiaknázatlansága fölött. Az utolsó óvek kor­
mányai tettek már valamit: a Tátrát, ameny- 
nyire erejüktől tellett, akkreditálták, nép­
szerűsítették a külföld turistái előtt. Erdély 
természeti csodái azonban, a Balaton vidéke 
s inindenekfölött a Hortobágy megmaradtak 
továbbra is zártkörű magyar specialitásoknak, 
amelyekről a kü.fóld alig tud s ha tud, nem 
tud annyit, hogy érdemesnek tartsa felkere­
sésüket.

Debrecen város mezőrendőrkapitánya, a 
literátus s nagy pusztaszereié dr. Könyves 
Tóth Mihály (unokája a kufsteini nagy rah‘ 
nak s fia az agg K. Tóth Kálmán lelkósz- 
pné'ánnk) jelentős lépéssel londrott er/yetj)

Á nröndiíiii SALVATOR SÖRKÜLÖNLEGESSÉG még március havában Németh András 
üzleteiben „ARANY BIKA“ és „ANGOL KIRÁLYNŐ“ szálloda 
összes helyiségeiben kapható. ------- -===g



1910 március 24

Hortobágy népszerűsítésének ügyen. Vég- 
telenül Ízlésesen kiállított, térképpel, színes 
mümellékletekkel s utijegyzcteknek való be­
stéi ellátott füzetet irt s adott ki a minap, 
ezen a címen: Nagyhortobágy. A füzet 15 
oldalon ismerteti könnyed modorban a Hor­
tobágy történeti múltját, jelenét, a pusztai 
életet, a délibábot s a puszta egyéb látni 
Táléit'. Magyar, német, angol, francia és es- 
perantó nyelven jelent meg a füzet olyképen, 
boiy mind az ötnyelvű srerző szöveg benne 
foglaltatik. A három nyugateurópai nyelvre 
Debrecen legkitűnőbb nyelvtanárai, esperan- 
tóra pépig Török Péter professzor, a debre- 
coni usperanto kör elnöke fordította le a 
szöveget. Valamennyi fordítás kifejező, tel­
jesen korrekt munka s nem hasonlítható a 
nemzetközi útmutatók értelmetlen, zagyva 
stílusához. Ez is egyik előnye a kis füzet­
nek, melynek jelentőségét csak az tudja 
kellőképen méltányolni, aki idegenforgalmi 
viszonyaink teljes elhanyagoltságát ismeri.

A füzet ára másfél korona de úgy 
hisszük, hogy Debrecen városa, melynek e 
füzet terjesztése elsőrendű érdeke, gondos 
kodul fog annak olcsóbban, esetleg ingyen 
való elterjesztéséről is.

Választások előtt.
A függetlenségi párt választmá­

nyi üléséi.
Debrecen, március 22.

Az országgyűlés feloszlatása 
után az egész országban megmoz­
dulnak a pártok az uj választások 
érdekében.

Szervezkednek az egész vona­
lon, hogy jelöltjeiket diadalra se­
gítsék, jelöltjeikkel pedig a pártot 
etős'úsék, hogy az program raját 
megvalósíthassa.

A debreceni függetlenségi és 
48-as párt is megmozdult. A három 
kerület választmányi tagjait ülésbe 
hívta össze csütörtök délutánra, 
hogy az ülésén a választásra vonat­
kozó teendőket megbeszélés tárgyává 
tegyék.

A párt által kiadott hivatalos 
kommüniké a következő:

A debreceni független­
ségi es 48 as párt 1910 már­
cius 24-én csütörtökön ke­
rületi valasztmanyi ülést tart, 
meg pedig az első kerületben 
a függetlenségi kör helyisé­
geben délután 4 órakor, a 
második kerületben a Dreher 
vendéglőben délután 6 óra­
kor, a harmadik kerületben 
az Angol királynő vendéglő­
jében délután 6 órakor, 

i. ^ A Párt ezúton is kéri az egyes 
cruietHv választmányi tagjait, hogy 
/aiasztmányi ülésen valamennyien 

lyjjyjynn megjelenni szíveskedjenek.
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Elegáns kemény- és puha

kalapok
legnagyobb választékban

Lengyel Samu-nái
Piac-utca 43. szám.

Húsvéti tízparancsolat.
*

1. Tíznél több helyre csak az eset­
ben menj el locsolódni, ha bírod az italt, 
meit külömben a tizenegyedik helyen 
skandalum leend.

2. Ne használj a locsoláshoz drága 
parfümöt, mert úgy is mindegy.

3. Egy pirostojásnál többet ne tégy 
zsebedbe, mert könnyen esel sárgaságba.

4. A gratulációnál vigyáz, nehogy 
a boldog ünnep kivánata helyett boldog 
újévet vagy József-napokat találj kívánni.

5. „Csak a tenyeremre“ felhívást 
nem kell komolyan venni.

6. Ha szódavizes üveggel jársz lo­
csolódni, előzőleg a tűzoltóknál végy há­
rom vagy négy leckét a sugárirányi- 
tásban.

7. Három liternél többet egy ház­
nál nem illik locsolni, annál kevésbé 
inni.

8. A sütemények és cognacok nem­
csak a te számodra vannak kikészítve.

9. Kézi fecskendő nem használ­
ható.

10. A virágokat gyújtsd össze, — 
esetleg egy későbbi csokorhoz felhasznál­
hatod őket.

11. A zsákot otthon is hagy­
hatod. —ó.

Nagy tűz a Hatvan- 
utcán.

Elhamvadt festékgyár.
Debrecen, március 23.

A kora reggeli órákban a Hatvan-utca 
lakói nagy tömegben verődtek össze a Neu- 
mann-féle festékgyár élőit, melynek hátulsó 
udvari részéből hatalmas lánguyelvek csap­
kodtak föl.

A tüzet egy cselédlány vette észre, ki 
hat óra körül a munkateremben dolgozott. 
Eközben hirtelen észrevette, hogy haja meg- 
pörkölődött és fölötte pedig egy hatalmas 
gerenda lángban áll. Ijedten sietett az ud­
varra és segítségért kiáltott. Az összefutott 
házbeliek a tűzoltókért telefonáltak, de mire 
ezek megérkeztek, a gyár hátulsó derékszög­
ben futó része három helyen is kigyuladt.

A tűzoltók hatalmas; szinte emberfe­
letti munkát végeztek, miután a tüzet loka-
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iizálták, behatoltak a fojtó füstben a legve­
szedelmesebb helyekre, fólfeszitették a tetőt 
és több órai fáradságos munka után sikerült 
a tüzet elfojtaniuk, mielőtt a gyárnak vesze­
delmesebb része, a robbanó anyagok raktára 
is tüzet fogott volna.

A kár, mivel a földolgozott anyag az 
udvaron volt fölhalmozva, nem jelentékeny 
és biztosítás folytán is megtérül.

Az ötödik ref. templom.
A presbyterium döntése.

Debrecen, március 23.
Á ref. egyház presbyteriuma teg­

nap délután tartott ülést, pmelynek 
legfontosabb tárgya az Árpád-téri 
templom építésére beérkezett pálya­
művek felett való döntés volt. A 
pályázatra számos terv érkezett be, 
amelyek közül a parochiális bizott­
ság hármat ajánlott a presbyterium- 
nak. Az első pályanyertes terv Tó­
ásó Pál budapesti építészé, a má­
sodik nyertes mü Borsos József 
debreceni mérnöké. A kivitel dol­
gában később fognak dönteni.

Az ülésről részletes tudósításunk 
a következő:

A gyűlést kevéssel három óra 
után nyitotta meg Dicsőfi József 
lelkészeinek. Á világi elnök tisztet 
Vecsey Imre helyettes főgondnok 
látta el.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése után Polgár József 
uj presbyter letette az esküt. Majd 
Somogyi Pál főjegyző felolvasta a 
p.arochiális bizottság javaslatát az 
Árpád-téren építendő templomra hir­
detendő pályázat eredményéről. A 
szakértők egyetlen egy pályatervet 
sem találnak kifogástalannak, mégis 
mint relativ a legjobbat a „Predes- 
tináció“ jeligéjű pályaművet ajánlja 
kivitelre, de csak bizonyos átalakí­
tások eszközlése után. Második he­
lyen a „Bízzatok az Urban“, har­
madik helyen a „Református“, cimii 
terveket ajánlotta a parochiális bi­
zottság.

Hosszas vita indult meg a kér­
dés felett, amelyben resztvettek: 
Dicsőfi József, Szele György, Ju­
hász Ignác, Márton Imre, akik az 
előadói javaslat mellett foglaltak 
állást, inig Vecsey Imre és Biczó 
Gyula a kivitelre — megfelelő mó­
dosítások eszközlésével — a „Re­
formátus“ jeligéjű tervet ajánlották.

Az elnök, minthogy a vélemé­
nyek megoszlottak^ elrendeli a sza­
vazást, amelynek ! (eredménye az 
lett, hogy a kivitelre a „Predesti- 
náczió“ jeligéjű, második helyen a 
„Református" jeligéjű terveket fo­
gadták el. A jeligés levelek felbon­
tásánál kitűnt, hogy a kivitelre el­
fogadott terv készítője Tóásó Pál 
budapesti építész, a második helyre 
méltatott „Református“ jeligéjű pá-

A Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRECZEN, Dréher mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

cipők, kalapok és fehérneműik
gyári árban adatnak el. Telefon 435. sz.



Ivamunka tervezője Borsos József 
debreceni építész, mig a harmadik 
helyre méltatott tervnek Bobtila 
János budap *sti építész a tervezője.

Borsos József és Bobul a János 
egyen kint 400—400 korona tisztelet- 
dijoan részesülnek. Tóásó Pállal, 
az első dij nyertesével pedig érint­
kezésbe lépnek, hogy pályamun­
káján a szakértők által javasolt 
módosításokat eszközölje.

A Deoreceni Első Takarékpénz­
tár 100 koronát adom myozott a 
szegénv tanulók tanszükségleteinek 
beszerzésére, a miért a presbyterium ! 
köszönet t mondott. ^ j

Több kisebb ügy elintézése után 
az öles véget ért.

latot tett a 4. ez. villának a Dobos-pavillon- 
felé eső részére 450 és a 2. sz. villának eme­
leti lakására 400 koronáért; Kernhoffer József 
a 2. sz. villának északi földszintjére 450, 
Vecsey Imre a fürdőházi földszintre 580, 
Kenősek Kornél a 2. számú földszinti déli 
lakásra 500, Dóozy Emil a 2. sz. emeleti 
északi lakásra 360, Stern József a 4. számú 
keleti lakásra 460, az északi lakásra 48 X 
Zoltán Hermann a 4. sz. északi lakásra 520, 
özv. Tóth Bólánó az 1. sz. emeleti lakásra 
400, Szántó Győző a 2. számú földszinti déli 
lakásra 500, Kovács Kálmán a 3. sz. I. eme­
leti keresztlakásra 220 és Tóth Imre a fürdő­
házi lakáéra 200 koronáért tett ajánlatot. Két 
lakásra egyáltalán nem érkezett be ajánlat.

elrendeltetvén, ebből folyóan az érteRiu 
adások rendje is rűegváltozott. Va^vU r , a. 
évi április hó 1-től kezdve a felek rée//° 
az iktiiióhivata ok és telekkönyvtár kö»n„ 
kon 9-től 1 óráig, vasár és ü mepnann' 
9 tői 11 óráig áll nyitva. Ellenben az ifa? 
tárakban, kiadóhivatalokban és jeeyzöi b 
dakoan kö/.napon 9 tői 11 óráig, mig vasár' 
napon és ü mepnapon csak ki vetessen « 
hivatalfőnök külön engedőimével nyerhet 
értesítés. A beadványokat, a gyüjtőszekrényi)6 
is lehet tenni, amely köznapon 1 órakor 
vasár- és ünnepnapon 11 órakor ürittetik ki

- Tshaug Djaj Vamoseraól. Akis 
kínai hadnagy, kit városunkban mindenütt 
élénk rokonszenvvel fogadnak, tegnap meg. 
jelent Vamoser Ödön fényképészeti műtér- 
mébei (Egynáz-iór, a Nagytemplom mellett) 
hol leadta fényképét és több másolatot ren-

A tanács legközelebbi ülésén fog határozni J delt m íg. E< is fényes bizonyítéka a műtő 
a nyári lakok kiadása ügyében. j elsőrangú kirne vének és méltán mert a

3 ■ Vamosernel készült felvételek es másolatuk
— A választók névjegyzéke. A köz- i 0jy tiszták és oly tökéletesen sikerülnek 

ponti választói íny, arneiy pár napig a Jö vő | hogy ennek a jóhirü műteremnek napról- 
óvi képviselői választói névjegyzék összeállt- ( napra nagyobb hírnevet és töm iges megron­
tásával foglalkozott, ma befejezte munkáját. : delések«t szereznek. A kis hadnagy utján 
A választói névjegyzék készen áll, azt nyil- | mgg Tinába is eljutnak a Vamoser képei, 
vánosságra hozzák, hogy az esetleges felszó­
lamlások megtehetők legyenek.

Moay kei] órtuni az ODOL 
kuliml.njos hatásmódjának rend- 
kiviil fontos voltát: mig más 
szíj- és fogtisztitó szerek csakis 
az öblítés nehány pillanatában 
fejtik ki hatásukat, az ODŐL 
még ufilag is. órákig a fogak 
tisztítása után, hat. Ezen külön­
leges sajátsága folytán az ODOL 
megakad álvuzzi a szájboli erjo- 
déses folyamatokat és a fogak megromlása i-uai bat.

ÚJDONSÁGOK.
— Ünnepi istentiszteletek. Az ágost. 

hi tv. ev. templomban az ünnepi istentisztele­
tek sorrendje a következő: Nagypénteken 
délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet, utána úrvacsora. 
Az istentisztelet alatt passió-olvasás. Dél­
után 3 órakor ima. Hasvét első napján dél­
előtt 10 órakor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet. Utána úrvacsora. 
Dólu’án 3 órakor Oláh Károly hittanhallgató 
predik ti. Hasvét második napján, hó főn 
délelőtt 10 órakor Nikodetnusz Károly pap- 
j-'löit prédikál. Úrvacsorát oszt Materny 
Lajos. Dó után 3 órakor ima.

— Purimi istentisztelet. Az izr. hit­
község tatíjai éne.-ittetnek, hogy a purimi 
megilah-olvasás csütörtökön délután fél 7 
órakor, pénteken fedig reggel fél 7 órakor 
fog megtartatni.

— A nagypéntek megünneplése. A
nagypón ek a reform át üss ág legnagyobb ün­
nepe. Minthogy a város t'sztviselői és hiva­
talnokai legnagyobb részben református val­
lásnak, u polgármester ezen a napon teljes 
hivatalszünetet tart. Igen helyes a polgár- 
mester in ózkedóse, legalább a tisztviselők a 
legnagyobb ünnepet móitókópen ülhetik meg.

— Kinevezés. Domahidy Elemér főis­
pán Z ild József közigazgatást joggyakorno­
kot varost tb. aljegyzővé nevezte ki. Az uj 
aljegyző holnap délelőtt teszi le a tanács előtt 
a Hivatalos esküt.

-AD. T. E. közgyűlése. A Debre­
ceni Torna-Egyt sülét tegnap délután 5 óra­
kor tartotta meg rendes évi közgyűlését a 
városháza nagytermében dr. Maguss György 
elnöklete alatt. A köztzyülés tudomásul vette 
a múlt évi zárszámadásokat, megszavazta a 
jó vő óvj költségvetést s kisebb folyó ügyeket 
intézett el.

A Nagyerdő villái A városnak a 
Nagyerdőn levő nyári lakásaira vonatkozó 
ajánlatok beadásának határideje tegnap dél­
előtt járt le,. Összesen tizenegy ajánlat érke­
zett be, amelyek a következők: Székely 
Ferenc kataszteri felmérési felügyelő aj én­

képei,
! — Debreceni lófogatok. (Hermann

Ottó tanulmánya.) Érdekes kis füzet látott 
napvilágot a Magyar Nyelvtudományi Tár- 

; saság jóvoltából. A munka minket, debrece­
nieket kü önöskópen érdekel, amint mindjárt 

‘ a cime mutatja: Debreceni lófogatok. Az 
érdekes ethnográfiai tanulmányt Hermann 
O tó, a kiváló tudós irta és olvasta fel a 

, Magyar Nyelvtudományi Társaság felolvasó 
i ülésen. Hermann Oltó, amikor a magyar ős- 
i foglalkozások legjellegzetesebb és leghasz- 
' nálatosabb eszközét, a lófogatot, a magyar, 
j közeleobről a debreceni lófog ltokat vette ta- 
i nulrnánya tárgyául. A világhírű tudós a 
I debreceni lófngatok tanulmányozására hosz- 
I szabb időt szentelt. Kót-három óv előtt Deb- 
j recenben tartózkodott s Zoltay Lajos muzeumór 
' útbaigazításai nyomán alkalma volt a nép fiai- 
! val közvetlenül érintkezni és a fogatokról szóló 

felvilágosítást tőlük szerezni meg. Hermann 
Ottó igy ir könyvében az anyaggyűjtésnek 
e részéről: „A nagy és nehéz idők zárkó­
zottá tették a eivistársadalmat. Debrecenben 
nem olyan könnyű a kút a teás, mint ahogy 
az emberek hiszik. Ide tehát szervezet kellett, 
amelyet azután a debreceni muzeurn őre, 
Zoltai Lajos igy alakított meg: ifj. Jéna 
István és Jéna János, idősebb Jóna János, 
Simon Miklós és Simon György gazdálkodó 
urak, valamint ezek öreg kocsissá Ser Tóth 
István, Nagy Lajos szíj gyártó mester és Kiss 
István a gőrnalom egykori nagy-taligása“.

_______________ t______________ _ __ — Szerencsétlenség a Tisza-palotá-
lomtól megtört szívvel tudatjuk az összes ro- j ban. Tegnap délután csaknem halálos kime- 
konsng nevében is, hogy a legjobb gyermek, ! netelü szerencsétlenség történt a Tisza-palo- 
fórj és apa, dr. Kalmár Barna József orvos \ tában. Szabó Miklós kereskedőnek a palota 
folyó 1910. évi március 21-éu, éjjel 11 óra- ' pincéjében levő raktárába hordókat gumicu­
kor rövid, de súlyos szenvedés mán, életének |
53 ik, házasságának 24-ik évében elhunyt. ;
A megboldogult hü t tetemeit felyó évi már­
cius hó 23-án, szerdán délután 4 órakor 
Csapó-utca 34. sorszámú házunknál, a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth-utcai ref. temetőben adjuk át az 
örök nyugalomnak. Mely végtisztességtótelre 
az elhunyt rokonait, barátait s ismerőseit fájó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910 mán ius 
hó 22-én. Bánatos özvegye dr. Kalmár Bar- 
nánó Koncz Berta. Egyetlen gyermeke Kal­
mar Béla. Bánatos édesanyja özv. Kalmar 
Póternó Hegedűs Johanna. Sógorai: Koncz 
Lajos felcserével Fehér O gával, Koncz Dezső 
feleségével Frankovszky Gizellával. A meg­
boldogult óhajához képest a koszorúk mellő­
zését kérjük.

— Utcáink loosoltatása. Az utcák és 
közterek lucsohatásara a városi tanács pá­
lyázatot hirdetett. Ma telt le ennek a pályá

-- Makáma a téli tavaszról. Tavasz 
van-e, vagy7 tél? — Mindenki erről beszól — 
és bár az úri dáma — tavaszi mezt ölt 
máma — és melyet jó férjétől kap •— a 
szalmakalap — már ott ül a fején, — a ta­
vaszban nem bízom ón — és túl a Tiszán, 
innen a Tiszán — nincs még rügy a fán. — 
Annyi az egész, — hogy néhány csibész, — 
a téli álmát kialudta, — és mert tudta, — 
hogy ilyenkor nyílik a hóvirág, — kurjant 
egyet: be stép a világ! — És nem egy — 
az erdőbe kimegy, ™— ahol nem nyílik 
ibolya — soha, — de nyílik a cirkusz és 
hinta, — annyi, mint a — tálban a pala­
csinta. — Ki dönti már most el, — mert 
hát dönteni kell, — itt van-e a tavasz, — 
biztos, hogy nem tavasz — és biztos: a 
rendőr — az oldalán kard van nem tőr — 
s ha baj van, hát siet oda — igy kívánja a 
regula; — vagy Vógh főkapitány — hát ő 
tudja talán: — tavasz van-e, vagy tél? — 
mert mindenki errél beszól.

— Dr. Kalmár Barna halála. Dr.
Kalmár Barna orvost a város közönségének 
nagy részvéte mellett tegnan délután helyez­
ték örök nyugalomra. A gyászesettől sújtott 
család a következő jelentést adta ki: Fajda^

tak ie s eközben veleüenséghől egy bordo a 
pincében tartózkodó Szepesi Gábor kertészre 
esett, A szerencsétlen embert súlyos belső 
sérüléseivel az előhívott mentők vették keze­
lés alá és beszállították a közkórházba. Ál­
lapota igen súlyos.

Az egészség észszerű ápolá­
sánál a szabályos emésztésre kell 
a l'ősul.vt helyezni. Erre a celre a 
legkiválóbb orvosok véleménye sze­
rint kizárólag az évtizedek óla be­
vált Ferenc József-keserüviz hasz­
nálandó, mert kitűnő hatása abban 
nyilvánul, hogy kíméletes, ugyszoi- 
ván természetes utón ál Htja helyre 
az emésztést. Három evőkanál va­
lódi Ferenc József-viz a reggeli oio
véve mindi^ a kívánt kellenn s lei- yazatot mmount. Ma len te ennetc a paiya- i I . “'T'’ r- V Iuuá« ,rvó(rV-

atnak a határideje. Mindössze egy ajánlat fri-ato halassal jár. Kapható h- ° 
érkezeit be: Debreceni Gábor és Balogh tárakban és ásványvizuzletekDl 
István együttes ajánlata abk fogatonként - Elhunyt raktárfőnők. Hegyi Já-
napi nyolc koronáért hajlandók a locsolást a dobreoe i állomás ismert nevű raktát-
eszközólm A tanács legközelebbi ülésén ha- főn’ke tegnap hosszas betegség után meg- 
tároz az ajánlat sorsa feleit. balt. Az elhunyt derék hivatalnoka volt a

— A jogkereső közönség figyelmébe, Mav-nak, aki tiszttársai és barátai, vaia 
A kir. törvényszéknél és járásbíróságnál az ismerősei körében nagy szeretetnek ° ^
ügyvitel egyszerűsítésével kapcsolatban a hi- , dett. Temetése n a, csütörtökön dóleto 
vatalos óráknak egyfolytában való tartása 1 órakor lesz.
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Gyilkos titkosrendőrök. Rómából 
. tik. Hetekkel ezelőtt t .rtóiit, hogy a 

ir'fi íAltiban titokzatos körű menyek kö- 
Vj ameggyilkoltak egy férfit és holttestét 
zot. r7w.fihe gvömöszi

O Ä B K KÖZE N

— Az osztálysorsjátók mai húzásán 
á következő nagyobb nyerem, nyékét sorsol­
ták ki:

„v bőröndbe gyömöszölték. Minden kutatás
falónak mutatkozott, nem sikerült ki- 'S áldozat nevét, csak a jelekből le- 

ST következtetni, hogy a tettesek vagy 
bäS forradalmárok, vagy titkos orosz rend­
ekés az áldozat is orosz. A gyilkosokat 
elkerült Varsóban fölfedezni. Többen voltak 
S'valamennyien orosz titkos rendőrök s noha 
6 rv‘ j rendőrség értesítette fölfedezéséről 
® orosz hatóságokat, a gyilkosok mais szv 

Hnn járnak. A ró nai áldozat valamikor az 
nbrosz forradalmi szervezet tagja volt, aztán 
° orosz titkosrendőrség szolgálatába lepett,
S» cserbenhagyta a titkosrendőrséget, — sőt 
leleplezésekkel is fenyegetődzött s ezert öl­
ték meg.

Egy debreceni szinészhistória. A
korcsmában ül a többivel egy öreg színész 
és beszól:

— Mikor Debrecenben voltam, megun­
tam e^v napon a dolgot ós el akartam szer­
ződni Aradra. Ezt megtudták a helyi lapok 
és megírták. A közönség nagyon szeretett 
és a lapok is azt írták, hogy maradjak a 
debreceni közönség körében, amely engem 
annyira szeret. Ezek után felléptem Ripben 
ós hire járt, hogy ez az utolsó fellépésem, 
mert az aradi direktorral már-már meg­
egyeztem. Mikor elénekeltem a n így áriát, 
zugé tapsvinar tört ki, pokoli élj inzés, egy 
csomó ember a székekre állott ós teli tüdő­
vel ordította felém a színpadra:

— Ne menjen el! Maradjon itt! Ma­
radjon itt!

Én sírva mentem ki a kulisszák közé 
és oda voltam a nasty ovációtól. Nem tud­
tam, mit csináljak. Fölkerestem még ugyan­
azon estén egy barátomat, egy debreceni 
tanárt s megkérdeztem tőle, hogy illijí-e ek­
kora ováció után elmenni Debrecenből. Fur­
csán nozett rám, aztáu igy szólt:

— Úgy látszik, nem vagy tisztában a 
helyzettel.. - Leszkay András, az aradi igaz­
gató falpakolta az aradi szinügyi bizottságot 
ós elhozta őket ide Debrecenbe, hogy hall­
gassanak ,meg téged, mint leendő aradi te­
noristát. Ét ezek voltak azok, akik felálltak 
a székekre és ordították: maradjon itt!. •.

— Rablógyilkosság a vonaton. New-
yorkból jelentik : Tegnap este a N -wcnstle- 
ból utazó Nesbitt pénztárost, a Stobbs-Wood 
szénbányák üsztviselőjót, aki 370 font ster­
ling készpénzt vitt magával kifizetés céljából, 
ismeretlen tettesek a vonaton meggyilkolták.
A szerencsétlen ember holttestét az ülőhely 
ula gyömöszölve találta meg a vonat kalauza.
A viz-gálat kider tette, hogy a rablógyilkos- , 
ságot a S'annington ós Morpeth állomások j 
között követték el. Ileatou állomáson, Nos- j 
bitt lakhelyén ugyanis mr. Nesbitt még a j 
feleségével beszélgetett, aki elmondta a rend- j 
őrségnek, hogy férje szakaszában még két ' 
féifi ült, akiknek arcára azonban nem tud 
visszaemlékezni Stanningt m állomáson a 
vasúti személyzet látta, hogy az egyik utas 
leszállót', inig a másik élénk társalgást, foly­
tatott Nesbittel, inig a köveikező Morpeth 
állomison az illető szakasz már teljesen üres 
volt. A gyilkos eltűnésére vonatkozóig senki 
sem tud felvilágosítást adni, sőt a vasúti 
pálya átkutatása alkalmával sem akadtak 
semmiféle nyomra, igy például a pénzt tar­
talmazó bőrtárcát sem talált ik meg. A holt - 
test Boncolása' végző orvosok megállapították, 
hogy a tettes öt revolvers zést intézett áldo­
zatira, amely lövések mindegyike fe tétlenül 
halálos volt. Azt hiszik, hogy a merényletet 
flgy botörötársiság követte el, amelynek több 
,a'ja utizott ugyanazzal a vonattal, akik 
azután társuk m iiiekiiléaót elősegítették.
1 — A nap halottal. A tegnapi nap fo
ayamau uz állami anyakönyvi hivatalnál 
P következő haláleseteket jelentették be: 
rorcsin András ref 10 napos, Kalmár Barna 
el- 52 éves, Kiss Mihály ref. 5 hónapos, 
mh Károly ref. 54 éves, Hegyi János r. k.

■ eves, Kerékgyártó Imre ref. 72 éves, Szabó 
H)za ref. 20 napos.

Női kalap alakítás és díszítése

10.000 koronát nyertek : 107078 41299. 
5000 koronát nyertek: 1597 40112 

49472 75721 85940.
2000 koronát nyertek : 6007 7151 15601 

16162 18292 21431 35079 37493 39595 43653 
45767 41742 47111 49168 54183 54838 58363 
65873 66474 68166 75657 76243 79654 80371 
83053 83367 92338 93744 97287 107424.

1000 koronát nyertek: 2333 4494 5573 
7152 1710 11079 12064 14352 15042 17878 
18054 20583 21445 23088 24589 27843 29343 
30947 32881 33046 35308 40756 44470 46490 
46644 51721 57153 57738 59)98 61206 64149 
64174 70480 71483 86630 88842 91274 91468 
91889 96381 98415 99420 108034

500 koronát nyertek: 20193 20658 21691 
22838 29897 30730 31514 3)902 32331 33211 
36588 15079 23888 1287 1738 1958 3864 15394 
17342 26256 17483 26932 9343 33949 38211 
31489 38839 34526 40954 42110 42196 44473 
44822 48977 49426 46350 50713 50162 57179 \ 
57274 53417 55254 55315 57864 58036 58861 | 
59486 61312 62175 62825 64189 65725 66360 
68355 69208 69693 72701 75375 76698 77106 
77293 78520 74064 80459 80742 82019 82387 
82867 83861 81467 90811 91485 93714 95552 
96139 98264 98654 99834 102060 103450 104495 
107149 2334 87312 87514.

Nálam vett kalapformákat ingyen 
díszítek, Rózsa, Kistemplombazár.

— Ahogy az asszonyok szeretnek,
ahogy a férfiak szeretnék, ahogy a leányok 
szeretnék stb. 10 kötet pikáns, finom, rmtu- 
ralisztikus, szellemes könyv. Kötetje 1 ko­
rona. Kapható Aczél antiquáriumában.

— Egészen uj eredeti húsvéti öntözők, 
illatszerek és t ij isoK legolcsóbbak Mentze 
Henrik áruházában Kossuth-utca 4. szám.

Modell kalapok óriási választókban 
és olcsó árban csak Rózsánál. Kistemplom­
bazár. , ,

— Táncrendeket ós rendező-jelvenye-
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Kölcsönöket, ház- ós birtokvótel 
avagy építkezésekhez legelőnyösebb feltéte­
lek mellett nyújt a Kereskedők és Iporosok 
Hitelszövetkezete Csapó-utca 1. sz.

— Nincs vacsora? — ordított fel a ré­
szeg ember ós a botjával agyba-főbe verte a 
szerencsétlen asszonyt.

Az asszony a dühödt ember elől két 
apró porontyával a jó szivü szomszédokhoz 
inenekü;', a’aik enni adtak a gyerekesnek 
és őt is vigasztami próbálták, mert folyton 
azt hangoztatta, hogy elemószti magát. Sza­
vat be is váltotta, mert szombaton este 
három csomag gyufát áztatott bo és a mér­
ges folyadékot megiita.

A méreg megtette a hatását ós a sze­
rencsétlen teremtés az utcán, ahová kitá- 
molygott, hogy halálvergődését a gyer­
mekei no lássak, összeesett. Ott találtak rá 
a járókelők, akik a községházához vittek,

I ahol az orvos hánytatót adott neki, de nem 
i tudta eszméletre téríteni. A szerencséden 
1 asszonyt meg aznap éjjel kocsin beszállitot- 
1 tak a nyíregyházai Erzsébet-közkórházba, 

ahol a hal illái vívódik.

korlonai Rózsánál, Kistemplombazár.

Cladá gázlnsterek
teljes lakásberendelésnek, 
esetleg egyenként is. Cim:

Szent-jínna-u. 32.
Halálba kergetstt 

feleseg*.
Gyufaoldatot ivott.

Debrecen, március 23.
Az alkohol már igen sok család bol­

dogságát rombolta már szót. Ilyen megrendí­
tsen szomorú esetről ad hirt most uj fehértói
tudósítónk. , , ,....

Antal István ujfehórtoi lakos az utóbbi 
időben teljesen az halnak adta magát. A ke­
resetét nap-nap után elitta a korcsmában és 
családját éhezni hagyta. Hiúba konyorgott 
neki a felesége, hogy hagyjon tel a resze- 
geskedóssel és no dobja kot kis gyermeket a 
nyomor karjaiba: a szép szó nem használt, 
sőt a tószeg ember ütötte-verte a szerencsét­
len teremtést. .. , . „

Szombaton este is tökrészegen tért haza
a züllött ember.

— Hol a vacsora? — ordított ra az asz-
szonyra. x t «

— Nincs — felelte az asszony. — Mibő
is főztem volna, mikor mindent eliszol és 
egyetlen fillért sem hozol haza.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Ma, csü örtökön, 1910 március 24-ó t

Luxemburg grófja.
Vasárnap, március 27-én 

Délután 8 órakor fólhelyárakkal 
Bérletszünet.

Táncos huszárok.

Este hét és fel órakor rendes helyárakkal 
Ember tragédiája.

Hétfőn, március 28-án 
Délután :

Bérletszünet.
Elvált asszony.

Újdonság ! Este:
Mákvirág.

Először 1

A színészek életéből.
*

Bemutató előadás volt egy vidéki szín­
házban. Úgynevezett helyi premier; a dara­
bot a helybeli gimnázium egyik professzora
irta. ,

A premi-ír előtt értekezletet tartott ti 
gimnázium tanári kara, hogy megbeszéljék, 
mi módon ünnepeljék a szindarabiró kol­
légát.

Természetesen legelőször is az az eszme 
merült fői, hogy a tanári kar küldjön a 
szerzőnek a premier estéjére egy babérko­
szorút. , _ ,

Ekkor váratlan akadály merült tel. bel­
állóit a konferencián egy öreg professzor, ki 
elmondott.', hogy olvasta a darabot kézirat­
ban és nem csekély megüiközét-sel konsta­
tálta, hogy a tanárszerző a francia bohozat- 
iróktól tanult, vagyis a darab némely jele- 
neto nagyon — pikáns. Már pedig inon- 
doita az öreg és erkölcsös professzor — a 
tanári kar, mely uz ifjúság erkölcsi nevelésé­
vel is foglalkozik, nem hódolhat babérkoszo­
rúval olyan szerzőnek, kinek darabjában er­
kölcstelenségek vannak.

Nagy viia indult meg az öreg tanár 
szenzációs bejelentése nyomán. A vita óiá* 
kig tartott, végre sikerült a koszorú-ügyben 
egyhangú megállapodásra jutni.

A premieren a tanár-szerző kapott ba­
bérkoszorút kollégáitól. Csakhogy a koszotu 
két szallagján aranybelükkel ez a felírás
ékeskedett: , , ., .

„Szeretett kollégánknak a tanári kar „ A 
kis kedves“ inai premiérje az I. felvonás b-ik 
jelenete ós a III. felvonás 4 ik és 5-tk jele­
nete kivételével“.

*

Iróemberok, színészek száz történetet is 
tudnak Fuludi Sándornak, a vígszínházt 
direktornak ós Faludy Jenőnek, az ügy­
védnek világraszóló hasonlatosságáról. — 
Az iskolában egymás helyett feleltek, - 
legjobb barátaikat ejtették tévedésbe, sőt
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egyszer egy szegény borbélyt rniijd meg- 
ü ött a guta, mert miután S uidort si­
mára borotválta, öt perc múlva belépett 
hozzá Jenő és igy szólt :

— Nagyon gyorsan nő a szakállam, 
borotváljon míg gvors.m,

A legnagyobb tragédiájuk azonban nem­
rég történt. Miu'án utóbbi időben már igen 
komoly kellemetlenségeik voltak a nagy 
hasonlatosság m att, Sándor el tatarozta ma­
gát egy döntő lépésre ■ hogy leborotvaltatja 
a bajuszát. Az eszme mindenü t helyeslóss ;1 
találkozott. Akárhogy hasonlítanak is egy 
máshoz, egy nagyb íjuszos embert nem lehet 
összetevő-zteni egy bajusz'alarinal.

Sándor tehát elment a borbélyhoz. Még 
az utón is volt kellemetlensége :

— Szervusz Jenő! — kiáltott rá egy 
idegen ur.

És majdnem összeveszett vele, mig el­
hitette, hogy ő nem Jenő, hanem Sándor. 
Ez aztán megadta a végső lökést az elhatá­
rozásának, bement a borbélyhoz és feláldozta 
a bajuszát.

Másnap aztán diadalmasan jelent meg 
az Otthon-körben.

* Pillangókisasszony. Az idei szezon 
egyik szenzációja kétségtelen a Puccini 
„Madame Butterfly“ (Pillangókisasszony) j 
operájának bemutatója lesz Az összpróbák 
e nagyhatású miiből már megkezdődtek, me- | 
lyek ugyancsak erős próbára teszik énekes 
gárdánkat. De kevés társulat dicsekedhetik 
oly kiváló énekesnővel, kinél hang, zenei 
tudás és a külső megjelenés párosulva meg 
volna, mint miénk, ahol Zilahyné énekli 
majd a Pillangókisasszony nehéz, fárasztó 
címszerepét. A Pillangókisasszony főbb sze­
repeit Zilahynón kívül: Bárdos I., Gvöngyi 
Jolán, Torma, Horváth, Árkosi, Kemény 
adják. Az igazgatóság április hó első nap­
jaira tervezi az opera bemutatóját.

* Sebes! Samu Debrecenben. A „Mák- 
virág“ illusztris szerzője a kővetkező levelet 
intézte Zilahy Gyula színigazgatóhoz:

„Leveledből örömmel látom, hogy 
a „Mákvirág“-ot előadatod. Az a meg­
győződésem, hogy egy kitűnő előadást 
fogunk látni, mert hallottam arról, hogy 
a te derék társulatod a népszínművek 
előadásában első helyen áll. Ma már a 
népszínműveket nem mindenütt tudják 
játszani. Dt3. Debrecenben tudják, mert 
tudni kell. Én, ha csak közbe nem jön 
valami baj, el fogok menni, ha ugyan 
valaki kiváncsi volna rám. Meg vagyok 
győződve, hogy valamennyien pompás 
játékot produkálnak“.

Ezen levél után körülbelül biztosan re­
mélhetjük, hogy a kiváló szerzőt városunk­
ban üdvözölhetjük és darabjának előadásánál 
a méltán megérdemelt ovációban részesít­
hetjük.

litotta be Szegedre a szerencsétlen 
emb *rt, akit most a kórházban 
ápolnak.

Reméljük, hogy az illetékes 
felettes hatóságok megszabadítják a 
közönséget az ilyen bestiáktól, akik 
hivatásuknak ekkora túl magas fo­
kán állanak.

A király husvétja.
Becs, március 23. A király ma 

Wallsee-be utazott leányához Mária 
Valériához, akinek családjában fogja 
tölt ni a húsvéti ünnepeket.

Megcáfolt kilépések.
Budapest, március 23. A Politikai 

Híradó jelentése szerint a függet­
lenségi párt elnöksége ma megcá­
folta azokat a híreket, amelyek Put- 
noki Mórnak, Becsey Károlynak és 
K ál lay Frigyesnek a függetlenségi 
pártból való kilépéséről szólnak.

Szerencsétlenség után öngyil­
kosság.

Pécs, március 23. Egy itteni 
ezredorvos fiatal felesége véletlen sze­
rencsétlenség következtében össze­
égett. Az orvos táviratilag értesí­
tette a szerencsétlenül járt fiatal 
asszony szüleit, S irnowszky Jánost 
a budapesti Jelzálogbarik főköny­
velőjét és nejét. Á szülők elutaztak 
Pécsre. Amikor az anya meglátta 
leányát, mérget vett elő s azt meg­
itta. Azonnal meghalt. — A család 
megrendítő tragédiája az egész vá­
rosban nagy részvétet keltett.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§. Az ókszer tolvaj ok. Nyíregyházáról 

Írják: Néhány hot előtt jelentettük, hogy a 
nyíregyházai rendőrség egy veszedelmes 
ékszertől vaj banda két tagját: Müller Jánost 
es Bognár Juliannát elfogta. Mindketten 
beismerték, hogy Nyíregyházán Szakolyi 
Ferenc földbirtokostól 16,000 korona értékű 
ékszert és Miskolcon Klein Sámuel ék­
szerésztől 10,030 korona értékű eksz -rt 
loptak, az eperjesi rablógyilkosságot azonban 
nem akarták beismerni. Az ékszertolvajok 
ügyében a vizsgálóbíró a nyomozást befejezte 
és ügyükben a főtárgyalást április hó í-óre 
tűzte ki.

1910 március 24.

Dede József és neje Kállai t v,
1 veszi a debreceni 4479. sz. tikvhnn r , "a 

609 négy sző öl hatvan-utcai kerti szAIa,8^ 
Baluy Bel iné Purge Jolántól 5600 kom, -dr' 

Jfj. Kovács András és neje Sípos g'1, 
tál in veszik a debreceni 9129. sz iit u 
foglalt 234 négyszögöl ujföldet Balul v 
zseftől 4500 koronáért.

Farkas Géza és neje Axman Irén Ve 
szik a d tó récém 32o8. sz. tjkvbm 
B ithyány utca 22. sz házat ozv. S/15 
Antalnótól 73030 koronáért. " *881

Neptakarekpénztár, mint szöveti™,,,, 
veszi a debreceni 3220 és 3329. sz. tikviJ 
foglalt 9 hold 1009 négyszögöl uj és 8 hold 
majorsági földet Böszörményi Márta, Balul Istvánnetól 30000 koronáért. ’ °gh

REGÉNY CSARNOK
Fiatal házasok,

(Elbeszélés)
Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.

(Folytatás).
— Tán bizony megint meggyüladt a 

szoknyája alatt a fü? Olyan volt ő mindig. 
Node majd eligazítja Macinké a sorát!

Rőzsika ki kísérte az öregasszonyt és be 
ment Bordás Peteméhez, akinek a múlt hó­
napban halt meg épen olyan vékony leánya­
mi nt ő maga...

A Juhász Maozlükó.
Macinkét ón jól ismerem. A família igen 

jó vérü, minden ija-fia ősi időktől fogva 
juhász volt, ha tudniillik nem leánynak szü­
letett Mostanság ugyan csak két Maczinkó 
forog a fold kerekségén, az egyik Gyuri, aki 
az Éndesen 1 geltet, a másik Miska, aki 
Amerikába ment ki, mert ott — úgy hallotta 
— a anytryapjas kosok is vannak. De meg­
járta, a família csúfjára bányába került, mert 
az arany Amerikában is ott terem. Macinké 
Miska azonban felfogadta, hogyha már arany­
gyapjas kost nem hozhat az endesi pusztára, 
legalább hoz annyi aranyat, amivel egy kost 
betakar.

Maczinkó Gyuri azonban bolondnak 
tartja az öccsét, mert ugyan minek juhász 
embernek az arany, mikor elég báránya van 
s hozzá furulyázni tud. Látszik, hogy kiütött 
a famíliából 1 (Folyt, köv.)

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

TÁVIRATOM,
Vérengző csendőrök. 

Ártatlanul megkínzott földmives.
Szeged, március 23.

A magyar királyi csendőrség 
két, hivatásának tulmagas fokán 
álló legénye tegnap szégyent hozott 
a csendőrtestületre.

A derék fiuk Dorozsmán jártak 
s valami kisebb lopási ügyben be­
fogták Hegedűs Mihály föídmivest.

A csendőrök vallatták, de a 
magyar vallani nem akart. A csend­
őrök erre útnak indították s estétől 
reggelig mintegy 25 kilométernyi 
utón addig ütöttók-verték, mig össze 
nem esett.

Közben kiderült Hegedűs Mi­
hály ártatlansága, mire a csendőrök 
ott hagyták az országúton vérhn- 
tagyva. Egy arra haladó kocsi szál-

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zarlat.)
Budapest, március 23.

Buzakinálat és vételkodv mórséke 
Bágyadt irányzat mellett 10,000 mótermáz 
kerüli forgalomba 5 fillérrel olcsóbo áraké 
Egyéb gabonanemek közül rozs 5 fillér: 
olcsóbb, , a többi nyugodt. Idő: hűvös.

Búza áprilisra......................13 71—72
Búza májusra...................... 13 59 60

11 54-55 
8 31- 32 
8 39-40 
7 34-35 

00 00 -00 
619-20 
6.33-34 

13-60-70

Búza októberre .
Rozs áprilisra .
Rozs októberre .
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra .
Tengeri októberre .
Repce májusra .

A debreceni ingatlanok forgalmi
Csiba Gyula és neje Földi Anna veszi 

a debreceni 9691. sz. tjkvben foglalt 8e 
négyszögöl tégláskerti sző löt. Juhász Lajost’ 
Ráoz Rózától 1800 kő:urnáért.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oagnéi. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásit 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajduinegyéra.

ZKIellékek:
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító

gépekhez I
COPYING OFFYOEI gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany Jancs-u. 2.
15 Bejarat a Il-ik kapun.
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Molnár Ferenc
Zádor Lajos utóda

női divatterme
debreczen, főtér

(Városháza épület.)

Értesíti a hölgyközünsó- 
get, hogy a tavaszi divat 
legszebb újdonságai

tómét, díszek, napernyők,
felöltők, blousok
megérkez ok.

í XX11XXX X X X X JL X J. X1

Napernyők
divatkelmék, sely­
mek, csipkék, díszí­

tések
gyönyörű rstatékban.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyíri es téli gyógyhely, a magyar irgal­
mas-rend tulajdoni Klsőnuigu kénes hóvvizti 
gyógyfürdő; rr.oriim berendezésű gőzfürdő, 
ényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, külön hölgyek is urak részére. Török-, 
kő- és márványi'ürduk; hőlég-, szónszavas- 
és villamos viztürdők. — Á fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzosban- 
t ilmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a 
légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- és zenedij 
nincs. Prospektust ingyen és bórmeritve küld

az IGAZGATÓSÁG.

Szabásomért és munkámért felelősséget vá.lalok.
=o ¥ to

xCD PÉNZT CD
co

O mindenki megtakarít, aki
Cfl
p«r>c öltönyét vagy felöltőjét &

NICZ2 40 50 kovoKsaért go.ü méret után finom gyapjú-
ti szövetből készítteti :: N
££M0) feUraau Sándor O1

<(bct-
Ct)

1 úri szabónál PTQ-0) KOSSUTH UTCA. 13 SZ a
Gyors es pontos kiszolgálás

Megnyílt! Megnyílt! |
Karteien kívül

MEZŐ ARMIN
épületfa, deszka- és cserépkereskedés
Wesselónyi-lér 6. sz. alatt. Berta- gőz- 
tnivom mellett. Karteien kivui, tehat 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

I

DEBRECEN,
5istam piom ba £ ár

Diabolitolaj!
Törvényesen védve

Sní.-?ZI'r olosettek, pissoirok és 
kórhá- ‘ I szac?ialanitására, iskolák,

és kávéházak 
Kiválóan íontos, Debrecen 
es vidékén egyedül

D»ro=tözi Sándornál
^^XHatvan utca 17. kapható.

Bútorüzlet áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 

hozni, hogy helyben, Piac-utca. 41. sz. alatt 25 év óta fennálló és 
jó hírnévnek örvendő

bútorüzletemet
Piac-utca 68. sz. alá helyeztem át.

Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelőkig a legmoderneb­
bül rendeztem be. nem kiméivé sem költséget, sem fáradtságot.

Üzletemben mindennemű bútorok a legegyszerűbbtől kezdve 
a legkényesebb igényeket kielégítő bútorokig kaphatók.

Amidőn a nagyérdemű közönség irántam eddig tanúsított 
szives pártfogását és bizalmát a jövőben is kérem, maradok

kiváló tisztelettel

i. jil<=^r- JEde
butorgyáros,

cs és kir. udvari szállító.

tartós fényesitésérej\ 
a börnemiieket * 
puhítja és hosszú 
időre megóvja. 
Mindenhol kapható. I

Előzékeny kiszolgálás ! Szolid, olcsó árak!

Rózsa léié női felöltő és kalapáruházban
w Kistemplombazár

ES H» e*’’**** J^ein

már az összes TAVASZI ÚJDONSÁGOK megérkeztek u. m.:

GallérokFelöltők
frt 5* -

Gy. ruhák
frt. r -

Angol alj
frt. 2-

Cosztümök
frt. 10 —

Blousok
frt. 2 —

Leány kabát
frt. 3 —

frt. 2 —
Pongyolák

frt. 3 -
Kalapok

frt. 2- -

S Külön m-értókros^táilyr™ Síi

, X„

A.

X
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1□PBÖ HIRDETÉSEIn 10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
4M hirdetés 40 fillér. 6*

Lóvéiból! tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyegot. Apróhirdeté­
seket Dostautalványnval is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Lovélbélyegekben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető o célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e. 8- 12-ig 
s d. u. 2-7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. 1. emelet, a 

folyosón sz első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál,
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
3a társát keres — ott talál.
Ha oktatást keros — ott talál.
Ha bátort keres — ott talal.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
ésLevele van a kiadóban 

érák alatt átvehetik:
„Kék ibolya“, „Peary“, 

tem a szemébe“, „Tüskerózsa' 
„Fehérk»“, „Csak litokban“.

a hivatalos

„Egyszer néz- 
„Don Caesar“,

Fekete tön dór. Levelét megkaptam, c-ü- 
törtökön„3 órakor az első találkozó helyen 
várom. Üdv, a régi.__________________

Kedves vidéki fiatal urileány ismeretsé­
get óhajt egy idősebb igazi úriemberrel, aki 
állandó barátja lenne. Levelet „Ne nyúlj hoz­
zám“ postrestante, Főposta.

Uraim, ki volna hajlandó egy telj"sen 
függe'len barpa nőt 20 koronával kisegíteni. 
Leveleket „Őszi rózsa“ jeligére Péterfiiai 
posta restante. __

Tantalusz jelzett napon és helyen ötkor 
várom. Levél ment._________________

Royal kávéházban e lapra iigyelmezte- 
tett f ;heibluzos hölgyet kérem, hol taiálkoz- 
hatunk. Főposia „Barna 25“ jeligére._____

Aranyos kis bakfis ismeretségét óhajtja 
egy Bpestről (ismeretség hiányában) idejött 
fiatal ember. Leveleket „Ibolya27“ a kiadóba.

Fiatal urileány úriember ismeretségét 
elfogadja" Leveleket „Elhagyatott“ jeligére a 
kiadóba kérek._________________________

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbólyeg,

Ajánlat,
Mazsola 40, dió 24, lekvár 30, szilva 

16 kr. kilója Dentschnál Hatvan-utca
Valódi szegedi rózsa és édes nemes 

paprika különleges>égek óriási raktára Lin- 
denfi'ld J. Jenő füszernagykereski dósét en. 
Városház-u. 2. Rózsaién 3 Telefon 79. sz.

Jegyesek figyelmébe legjobban ajánlható 
Kaiser salamon cég bútor és lakberendezési 
cikkek raktára, ahol óriási választók és ked­
vező fizetési feltételek mellett szerezhetik be 
süksógleteiket. KAISER SALAMON Hatvan­
utca, 2. sz. Telefon tit-5.

Arofátylak, legújabb tavaszi újdonságok 
Villánál, Városház alatt.

Irodalmi Börze“ Magyarország szép ro- 
daimi, táisadalmi és kritikai lapja előfizetési 
dija egész évre 1 50 K. Kérjen mu at vány- 
számot. Kiadóhivatal Debrecen; Főutca 38. I. 
Vidéki ügynökök kerestél ltok, _______ ___

Salat termésű o- és uj érmei lé ki hegyi 
faj borok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Himyadi-u. 20. szám, 
Debt’1 ezen. ___ ____ ___________________

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban._

Másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal
ember elvállal. Cim a kiadóban.________ _

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Lakás.
Magános nőnél lakást keres kereskedő. 

Vál szt posta restante „Benő“ cirnre kérek
Kiadó Kossuth-u. 19. Két bolthelyisóg 

májusra. Értekezhetni a háztulajdonosnál._
A Lorántfy utca 46. sz. házban egy 5 

szobás lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban__
Csinosan bmoiozott kisebb szoba kiadó 

Széchenyi-u. 18. Farkasnóriál, ajtó 5.

Kereslet,
Ügyes mosónő kerestetik Burgundia- 

utca 9. sz. __________
Mindenes, főzést értő tisztességes nő 

pusztára felvétetik. Dr. Horváth, Közkórház.
Egy tűzőnő felvétetik Finkelstein Manó 

Csapó u. 8 sz. r-ipöfelsőrósz készítő. ____
Azonn 11 belépésre keresek egy keres­

kedelmi pályára alkalmas tanulót. Ajánlatok 
Késmárkra (Sz^pes megye) Markovich János 
divat- és vászonaru üzle óbe intézendők.

Bármily szakmába vágó vidéki ügynök­
séget, esetleg raktárnoki állási elvállal kiváló 
képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy in dui teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kindohivaialbun.______________________

Mindennemű régiséget \áfáról. Ki? cim 
a kiadóban. ______

Lapunk utcai darusításához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Lapunk kiadóhivalába 
egy kifutó fiú felvétet étik.

Eladia.
Eladó gázlusterek teljes lakásberende­

zésnek, esetleg egyenként is Szent-Anna-u. 
32 sz. alatt.____________________________I

Lencse, konyhára, valamint vetőmagnak j 
igen szép, zsizstkmentes, mázsája 28 koroná- j 
ért eladó David Sándornál Kovásznál), Há- . 
romszók megye._______________ _________

Eladó cbódlő-kredenc márvánnyal, háló­
szoba berendezés, ruhaszekrónyek, szövet- 
bútorok, mosdó márvánnyal és zongora" — 
Györffy Aladárné._______________ _

Halápi állomáshoz gyalog 10 percnyire, 
közvetlen az iskola mellett 33 hold tőid el­
adó jó tariyaópületekkcl. Feivilágositást ad: 
dr. Kőrössy Kálmán ügyvéd, Batthynnyi-u. 5.

Eladó nyaraló es nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Értekezhetni Szabó 
Isván városi pénztárossal^____ ____________

Haláleset miatt Hatvan-utcai kert I. 
Járás 54 szám országúira, eladó.

A Darabos utca 20. és 50-ik számú ház 
eladó. A tulajdonos cime u kiadóban meg­
tudható._______________________________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

ZtsTA-Q-Y

szőnyeg-occasíó
BosznayJ.ésTársa
37 Bzőnyegáruháirában
DEBRECZEN, Kossuth-u.5.

Szönyegmarcöékok, egyes 
függönyök, bútorszövet 

maradékok féláron!
Ebédlő, szalon, férfi- és hálószoba s_. 
nyegek rendkívül leszállított árak mellet 

kaphatok, amíg a készlet tart.
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Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon

Zseblámpák 
pillanatvllá- 

gltás a

Összes gal 
vanlkus

Vilámhárltó-
anyag

Orvosi Ké­
szülékek, 
merőeszk.

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Motorok, 
Dynamo gé-

Mtndenéle
anyag, fel­
szereléshez

Kenjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L
debreczeni első elektroteknikai g>^r 
:: és villamosszeielési vállalat

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168;

Meglepetésül
.......................Inrtf-olosón vásárolhat látcsövet, lorg- 

netet, arany szemüveget és csip- 
tetöt, prlzmas látcsövet leszál^ 
----- - utóit árban csakis : -

FISCHER JAKAB eptto*
DEBRECZEN, Főtér 23. (Scstmaj^

Nyomatott Debreozen sz. kir. város könyvnyomda-vállaiatánáL


